Zestaw ¢éwiczen z arkusza kalkulacyjnego

dla klasliceum i technikum wszystkich rodzaj 6w szkot

Wszystkie éwiczenia nal ezy wykonac w jednym skoroszycie,

Kol ejnym arkuszom w skoroszycie nada¢ odpowiednio nazwy , Cw. 1, Cw. 2, itd.”



Cwiczenie 1

Korzystajac z arkusza kalkulacyjnego, oblicz pole trapezu, ktérego wysokos¢ i diugosé obu podstaw sa dane.
Do komérek B4, C4, D4 wpisz dane (odpowiednio 2, 3, 5), ado komorki E4 formute obliczajaca pole trapezu.

Opisz dane, wpisujac do komorki:
@ B3 -tekst ,Podstawa 1"

g C3 - tekst, Podstawa 2"

@ D3 - tekst ,,Wysokosc”

@ E3 -teks,Poe

Rozbuduj arkusz tak, aby stuzyt do obliczania p6t nastepnych 10 trapezow - dane odpowiednio wicksze 0 1 od poprzednich
” 21315” 1 ” 31416” 1 ” 4y5,7” |td

Cwiczenie 2

Do arkusza kalkulacyjnego wprowadz liste 10 uczniéw wraz z ich $rednia wg wzoru umieszczonego ponizej. Za
pomoca odpowiednigl funkcji arkusza utworz formuty i uzyj formatowania warunkowego:

@ ,rozpoznajaca prymusow” $rednia powyze 4,75; formatowanie warunkowe kolor ,, zielony”;
@ ,rozpoznajaca sredniakéw” Srednia powyze 3,75; formatowanie warunkowe kolor ,,niebieski”;
@ ,rozpoznajaca stabeuszy” $redniapowyzg 2,75; formatowanie warunkowe kolor ,,zolty”;
@ ,rozpoznajacych nieudacznikow” $rednia powyzg 2,00; formatowanie warunkowe brak koloru;
@ srednia ponizeg 2,00; brak wpisu.
Nastepnie oblicza srednia wszystkich ucznidw i korzystajac z formatowania warunkowego zaznacz $rednie w nastepujace
kolory:
@ sredniabi wyze -, Cczerwony”
@ sredniad — ,granatowy”
@ srednia3 — ,pomaranczowy”
A B C
1 Nazwiskoi imig Srednia Tytut
2
10
Cwiczenie 3
Postuz si¢ arkuszem kalkulacyjnym do obliczeniawartosci wyrazen arytmetycznych:
12
~£.25-14 4 +3x| %34
0,3 2
a) )
(- 06):12+23%- 3) (35+(-1):125
1 cos30° +sin45° +tgl5°
b) 8+62><\P52 ) ——— >
4 sn30’ +tg30
Cwiczenie 4

Korzystajac z arkusza kakulacyjnego, opracuj tabele przeliczajaca temperature podana w skali Cel§usza na
temperature w skali Fahrenheitai Kelvina
Skorzystaj ze wzorow:

:9>C

F +32, K =C+273,

gdzie C - oznaczatemperature w skali Celgusza,
F—w skali Fahrenheita,
K —w skali Kelvina.
Do tabeli wpisz nast¢pujace temperatury w skali Celgusza: 12; 4,5; -15; 34; 5; -6; -15; 11; 34, 56; 23; -45.



Cwiczenie 5
3
Sporzadz w arkuszu tabele obliczajace wartosci funkeji 'y = - E X+1, anastepnie sporzadz wykres liniowy dia

tg funkcji w przedziale argumentéw od —10 do 10 z rozsadnie zaplanowanym krokiem obliczen (co 1).
Nastepnie dodaj do tabeli dwa wiersze i wykong] dla tych samych argumentéw obliczenia dla funkgji

2 3
y=- 5 X+1liy= > X+ 1 oraz popraw wykres dodajac pozostate dwie funkcje.
Cwiczenie 6

Ciato porusza si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym z predkoscia poczatkowa N, = 0. opracuj arkusz
ka kulacyjny obliczajacy, jaka droge przebedzie ciato w ciagu pierwszych pieciu sekund ruchu.

Wykorzystaj wzor:

S:n0t+1at2,
2

gdzie S-droga,

N, - predkos¢ poczatkowa,
a— przyspieszenie,
t — czasruchu.

Cwiczenie 7

Kupujesz czgsto stodycze. W sklepie, gdzie robisz zakupy, dowiedziates sig, ze przy zakupie 10 sztuk stodyczy
otrzymasz od sprzedawcy rabat w wysokosci 10%. Wykorzysta) arkusz kakulacyjny do obliczenia, ile zaptacisz, jezeli
robites zakupy wg ponizszg listy:

Towar I108¢ [szt] Cena Wartosé Rabat Wartosé z rabatem
Wafel 14 0,70zt
Baton 13 1,20z
Ciastko 19 0,65 zt
Czekolada 20 2,20 z

Do obliczenia rabatu uzyj funkcji warunkowej: rabat = 10% wartosci towaru przy liczbie 10 sztuk i wiecej, natomiast
ponizej 10 sztuk rabat = 0.

Cwiczenie 8

Chcesz wptaci¢ do banku pewna kwote pieniedzy. Masz do wyboru 4 okresy lokaty: 3-miesieczny, 6-miesieczny,
roczny i dwuletni (oprocentowanie podane jest w skali roku). Oblicz za pomoca arkusza kalkulacyjnego wysokos¢ odsetek
dla poszczegdlnych lokat oraz konicowa kwote wyptaty. Wykorzystaj ponizszy projekt arkusza.

Kwota Czas Procent Odsetki Wyptata
1000 zt 3 mies. 18%
1000 zt 6 mies. 19%
1000 zt 1rok 20%
1000 zt 2 lata 22%




Cwiczenie 9

Raport dzienny Hurtowni owocow i warzyw "Kasa"
N Jkednos | Cena Cena Wartos¢ w | Wartosé w s
azwa towaru tka 08¢ . cenie cenie
miary zakupu | sprzedazy zakupu sprzedazy g

Kiwi szt 30 |025

Banany kg 12 212

Pomarancze kg 13 |3,10

Jabtka kg 22 12,80

Winogrona kg 5 8,50

Cytryny kg 6 3,10

Pomidory kg 25 |7,20

Kapusta Szt 23 | 1,20

Kalafior szt 12 | 3,50

Marchew kg 20 |0,70

Ogorki kg 18 |3,00

Rzodkiewki peczek |29 | 0,50

Razem

Polecenia do wykonania:
1. obliczy¢ cene sprzedazy - cena sprzedazy jest o 15% wyzsza od ceny zakupu,
obliczy¢ warto$¢ towaréw w cenie zakupu - wartosé to cena* ilos¢;
obliczy¢ wartos¢ towardw w cenie sprzedazy;
obliczy¢ zysk jaki wtasciciel sklepu osiagnie po sprzedazy wszystkich towarow;
obliczy¢ srednia ceng sprzedazy owocow i warzyw;
przedstaw na wykresie wartos¢ zysku dla kazdego towaru;
sformatowac dane w tabeli, obramowa¢ i wycieniowa¢ kolumne zysk.

Nook~wWDN

Cwiczenie 10
Kazdy z graczy rzuca kostka 2 razy. Mamy 15 graczy. Wykorzystujac arkusz kalkulacyjny sporzadz tabelg z
odpowiednimi formutami liczacymi:

1. symulagjarzutdw;

2. sumaoczek wyrzuconych;

3. dodatkowa premia za kazda wyrzucona "6" w postaci 5 pkt.;

4. dodatkowa premia za wyrzucone razem 10 oczek (sumaz dwdch rzutéw) 3 pkt.;

5. obliczy¢ sume punktéw zdobytych przez zawodnikéw;

6. obliczy¢ $rednig ilos¢ wyrzuconych oczek przez zawodnikow;

7. wyznaczye, ilerazy zostatawyrzucona 6, 5, 4, 3, 2, 1.

Cwiczenie 11

Stan magazynu sprzetu RTV
Typ sprzetu Marka Cena I10§¢
Telewizor Otake 1150 2
Telewizor Panasonic 2100 3
Telewizor Sony 2 300 4
Telewizor JVC 1850 5
Magnetowid Sony 930 5
Radiomagnetofon Daewoo 230 5
Telewizor Sanyo 1980 6
Magnetowid VC 630 6
Telewizor Unimor 1280 7
Radiomagnetofon Curtis 380 7
Magnetowid Otake 340 8
Radiomagnetofon Panasonic 560 8
Telewizor Royal 1200 9
Radiomagnetofon JvC 430 9
Magnetowid Sharp 430 12
Radiomagnetofon Sharp 260 13
Radiomagnetofon Watson 130 14
Magnetowid Panasonic 590 15
Radiomagnetofon Sony 540 15
Magnetowid Sony 590 16




Polecenia do wykonania:
1. obliczy¢ wartos¢ towaru w magazynie;
obliczy¢ ilos¢ telewizordw, radiomagnetofondw i magnetowi dow;
obliczy¢ warto$¢ (cena*ilos¢) towarow, ktorych cenajest wyzszaniz 1 000 PLN;
posortowa¢ dane w tabeli wg grup, a nastepnie wg cen;
obliczy¢ srednia cene sprzetu w poszczegdlnych grupach;
wyswietli¢ wszystkie sprzety firmy SONY;
wyswietli¢ wszystkie telewizory, ktérych cena wahasie miedzy 1 000 - 1 500 PLN;
wyswietli¢ magnetowidy Firmy SONY i PANASONIC.

N AWDN

Cwiczenie 12
W klasie mamy 10 ucznidw, rejestrujemy oceny semestralne z 10 przedmiotéw: j. polski, j. angielski, j. niemiecki,
matematyka, historia, biologia, geografia, fizyka, chemia, informatyka. Wykorzystujac arkusz kalkulacyjny wprowadz dane
do tabeli i wykonaj nastepujace zadania:
1. obliczy¢ érednia ocen dla kazdego ucznia;

2. zliczy¢ ilosci poszczegdlnych ocen dla poszczegdlnych ucznidw;

3. obliczy¢ srednia ocen dla kazdego przedmiotu;

4. zliczy¢ ilosci poszczegdlnych ocen dla poszczegdlnych przedmiotéw;

5. obliczy¢ srednia ocen diaklasy;

6. zliczy¢ ilos¢ osob, ktdrych srednia ocen przekracza 4,5;

7. wyswietli¢ wszystkie osoby, ktérych srednia ocen przekracza 4,5.

Cwiczenie 13
Spotki gietdowe
L Daty notowan spotek

Lp- | Nazwa spotki 511 6.l il 8l 9ll 001 1L 120
1. |Agora 61,2 62,8 62,9 62,4 61,8 62,5 61,3 60,9
2. | Budimex 18,5 18,6 17,9 18,1 18,4 19,2 18,6 18,5
3. |Amica 23,2 23,8 23,7 23,9 24,1 23,9 24,2 23,8
4. | Elektrim 33,9 33,5 33,9 34,2 34,5 33,7 33,9 34,1
5. |lrena 19,4 18,6 18,4 19,2 19,4 18,9 19,5 19,7
6. | PKN Orlen 17,5 17,85 17,5 18,0 17,3 17,9 18,2 18,4
7. | Optimus 74,5 70,5 67,9 68,6 72,3 76,2 72,9 75,6
8. | Orhis 22,7 23,5 23,4 23,9 24,3 25,1 23,6 23,9
9. |Polar 12,3 13,2 13,1 139 13,6 14,2 14,3 13,8
10. | Exbud 24,0 24,6 24,2 24,9 25,4 25,8 24,9 25,8
11. |BIG 4,85 4,6 49 5,2 57 51 4,8 4,6
12. | Compland 92,5 93,4 95,0 96,2 94,8 96,4 98,0 96,8
13. | Handlowy 49,0 49,5 49,9 47,9 48,6 49,2 50,8 51,2
14. | Farmacol 17,5 17,6 17,9 17,2 17,5 17,9 18,6 18,4
15. | Jfa 39,6 36,4 36,9 37,2 38,5 38,0 39,0 39,2
16. | Warta 1240 |1260 |1268 |132,0 |1350 1390 |1350 |136,0

Polecenia do wykonania:

1. wykonaj formatowanietabeli i danych w nig zawartych, tytut umies¢ na srodku;
obliczy¢ $rednie ceny spotek notowanych na gietdzie w podanym okresie;
wyznaczy¢ maksymalna ceng w podanym okresie;
wyznaczy¢ wartos¢ minimalna spotki na gietdzie w podanym okresie;
zliczy¢ spdtki, ktdrych srednia cenajest nizsza 20 z1;
wykonaj niezbedne operacje do obliczenia sredniego wzrostu lub spadku;
stworzy¢ wykres przedstawiajacy dynamike wzrostu cen spotek;
obliczy¢ $rednia cene spotek notowanych na gietdzie, sposrdd tych, ktérych cenajest wyzszaniz 20 zi;
obliczy¢ kapitat jaki bySmy posiadali kupujac 100 akcji kazdg spotki;

10 zliczy¢ spdiki, ktérych cenajest nizszaniz 15 zi;
11. zaprezentowa¢ na wykresie wszystkie podane spétki.

CONOUTA~AWN



Cwiczenie 14

Marka M odel Eoczm :ézeb' Kolor Cena

Volkswagen Golf Il 1998 | 20001 | Biaty 29 000
Ford Fiesta 2000 |18000 | Czarny | 32000
Fiat 126p 1998 |56 300 | Srebrny | 13 000
Audi 800s 2000 |34000 | Biaty 47 000
Audi 200s 1999 | 13000 | Czarny | 32600
Fiat Brava 1999 |9000 |Bialy 39 000
Ford Sierra 1998 |42 700 | Srebrny |40 000
Volkswagen Galf IV 2000 |32700 | Srebrny |61 000
Volkswagen Galf 111 2000 | 71000 | Biaty 37 600
Ford Mondeo 1999 (41640 | Czarny |41000
Fiat Bravo 2000 |23000 | Czarny |40 000
Audi 120s 1998 |5000 |Bialy 51 000
Fiat 127 1998 | 75410 | Czarny | 10000
Ford Tranzit 1999 |97 230 | Biaty 49 000
Fiat Seicento 2000 |47 000 | Srebrny | 48 000

Polecenia do wykonania:

PwWNPE

niz 50 000 km;

obliczy¢ $rednia cene samochodéw na gietdzie;
wyswietli¢ samochody z okreslonego rocznika;

obliczy¢ wiek pojazdow;

. obliczy¢ sredni wiek pojazdow;
10. zliczy¢ ile samochodéw ma przebieg mnigjszy niz 70 000 km, aile wiecej niz 70 000 km;
11. zaprezentowa¢ dane nawykresie: cenai przebieg pojazdu;
12. zliczy¢ ilos¢ samochod6éw w poszczegdlnych rocznikach;
13. obliczy¢ srednia cene dla poszczegdlnych marek samochodow;
14. obliczy¢ sredni przebieg dla poszczegolnych rocznikow;
15. obliczy¢ sredni wiek dla poszczegolnych marek samochodow;
16. wyznacz najwyzsza ceng W poszczegolnych rocznikach;
17. wyznacz najnizszy przebieg w poszczegdlnych rocznikach.

5
6.
7. obliczy¢ $redni przebieg prezentowanych pojazdow;
8
9

Cwiczenie 15

Wiasnie zamierzasz kupi¢ komputer. Sprzedawca podat ci jedynie ceny poszczegdlnych e ementéw sktadowych
W(Q ponizszego zestawienia. Za pomoca arkusza kalkulacyjnego oblicz cene koncowa komputera. Za miesiac moze nastapi¢
podwyzka cen tych dementéw o 20%. Oblicz w tym samym arkuszu, ile beda kosztowaé poszczegdlne elementy i caty

wyswietli¢ wszystkie samochody, ktérych cena jest zawarta w okreslonym przedzial e cenowym;
wyswietli¢ samochody okreslonego koloru;
wyswietli¢ samochody okreslonego koloru, okreslongj marki i w podanym przedziale cenowym;

Wyswietli¢ samochody okreslonego modelu, w okreslonym przedziale cenowym, ktérych przebieg jest mnigjszy

komputer po podwyzce.
Lp. Element Cena [Z] Nowa cena [Z]
1 Procesor 450,00 zt
2 Piyta gtéwna 400,00 zt
3 Pomieé 120,00 zt
4 Dysk twardy 380,00 zt
5 Stacja dyskietek 80,00 z
6 Obudowa 105,00 zt
7 Klawiatura 35,00 zt
8 Mysz 30,00 zt
9 Monitor 1 000,00 zt
10 | Drukarka 580,00 zt
suma
Cwiczenie 16

Wykongj tabliczke mnozenia korzystajac z funkgji liczacej iloczyn dwoch komérek oraz wykorzystujacej znak

$(dolara).




Cwiczenie 17
Wykonaj obliczeniai wykresy nastepujacych funkcji (na wspdlnym wykresie):

y =sin(x)
y = cos(x)
y=sin2(x)=cos2(x)

W przedzia e argumentéw od —3,3 do 3,3 z krokiem obliczen co 0,3.

Cwiczenie 18

W arkuszu kalkulacyjnym utworzyé zestawienie domowych wydatkéw w okresie jednego tygodnia. Arkusz
powinien sumowaé tygodniowe wydatki na okreslony cel (artykuty spozywcze, uzywki, odziez, srodki czystosci, rozrywka,
inne), sumowac¢ wydatki kazdego dniatygodnia, tacznie z catego tygodnia.

Zestawienie przedstawi¢ nawykresie.

Cwiczenie 19

1. Utwoérz arkusz kakulacyjny, ktéry bedzie obliczat , kredyt” wedtug nastepujacych zasad:
" Kwota kredytu 20000,00 zt

Czaskredytowania 3 lata

Oprocentowanie w skali roku od faktycznego zadtuzenia 22,5%

Raty state

Odsetki malgjace

Kredyt ma by¢ obliczany miesigcznie (oddzielnie rata, odsetki i razem)

Cwiczenie 20

Zbuduj ponizszy arkusz, zdefiniuj formaty: finansowy i daty.

Spotka Notowania z dnia Wartosé
18 list 22 it 25list 28 list 30 list Srednia | Maksymalha | Minimana
Tonsll 55000zt| 55000zt| 62000zt| 630002zt| 65000 zt
Prachnik 41000zt| 39000zt| 38000zt| 37000zt| 36000 zi
Krosno 13500zt | 13700zt 13900z| 14000zt| 13800 zt
BSK 12100zt | 12300zt| 12000zt| 12300zt| 12300zt
BPH 210000 zt | 199000 zt | 192000 zt | 189000 zt | 188300 zt
Zywiec 67314z1| 69000zt| 72000zt 684502zt| 70001 zt
KGHM 21000zt| 19500zt| 19200zt| 20800zt| 21250zt
Dehica 64300zt| 67000zt| 73000zt| 76000zt| 70000 zt
Palifarb 21400zt| 22000zt| 22200zt| 23000zt| 22200zt
Kable 55800z| 55900zt| 55700zt 55900zt| 56000 zt
Wedel 25000zt| 27000zt| 30000zt| 30000zt| 36000 zt

Wypetnij danymi, policz srednia, maksymalna i minimalna dla kazdej spotki.
Posortuj tabele wg klucza sredni kurs.

Dodaj kolumne ZY SK i oblicz zysk (wartos¢ maksymal na minus warto$¢ minimalna) w procentach dla kazdej spoitki.
Dodaj jeszcze jedna kolumng KOMUNIKAT i wpisz do nigf komunikat | nwestowac” jesli zysk jest wigkszy niz
15%, natomiast w przeciwnym wypadku ma byé wypisany komunikat ,Nie inwestowaé¢” oraz przy pomocy
formatowania warunkowego zaznacz nakolor zétty ,, | nwestowaé” na kolor czerwony ,,Nie inwestowaé”.

5. Zbuduj wykres:

- Liniowy

- Dlaokresu badania (tj. od 18 list do 30 ligt)

- Dlaszesciufirm

- Opisz wykres: tytuty i legenda.

~POODdDPE



Cwiczenie 21

Utworz ponizszy arkusz.

Kurs EUR: 3,95
Towar Cenaw EUR Cenaw zt
Namiot 256
Rower 452
Peleryna 57
Buty 198
Mapa 2,52
Budzik 32,13
Saperka 11,91
N6z 44,23
RAZEM

SREDNIA

NAIJMNIEJ

NAJWIECEJ

1. Policz ceny w zt, sum¢ w EURi z.

2. Zngjdz srednia, ngimnigjsza i najwieksza ceng w EUR zt.

Cwiczenie 22

1

2.
3.
4,

5.

Utworz arkusz, ktorego pierwsza kolumna ma nazwe Lp., druga kolumna jest zatytutowana Nazwisko i imig, trzecia
Data zatrudnienia.

Wypelnij arkusz 10 nazwiskami pracownikéw firmy.

Dodaj nastepna kolumne Staz pracy i oblicz ilos¢ lat zatrudnienia kazdego pracownika (do petnych lat)

Nastepna kolumna zatytutowana Stawka podstawowa ma by¢ wypetniona wartosciami podstawowej pensji kazdego
pracownika

Dalsze kolumny maja by¢ zatytutowane:

Premia, Dodatek stazowy, wyptata brutto, zus, podatek dochodowy, potracenia, wyptata netto.

6.

Sporzadz lige ptac wedtug nastepujacych regut /uzywajac do obliczen formut i funkcji dostepnych w programie/
Premia: procent od stawki podstawowe)

Dodatek stazowy: procent razy lata pracy razy stawka podstawowa (wyptacany jest tylko tym pracownikom, ktérzy
pracuja wigcej niz 2 latado tego celu uzyj odpowiednigj funkcji)

Wyptata brutto: suma stawki podstawowsj, premii i dodatku stazowego

ZUS: procent z wyptaty brutto

Podatek dochodowy: procent z wyptaty brutto

Wyptata netto: wyptata brutto minus zusi podatek dochodowy

Kazda kolumne nalezy sumowat

Wszystkie kolumny sformatowaé tak aby:

Data zatrudnienia: 99-12-11

Wszystkie kwoty: w ztotéwkach i dwa migjsca po przecinku

Korzystajac z formatowania warunkowego ustaw wyptaty netto w nastepujacych kolorach

Kolor zolty pracownicy zarabiajacy wiecej niz 1000 z

Kolor niebieski pracownicy zarabiajacy od 800 zt do 1000 zt

Kolor czerwony pracownicy zarabiajacy mnig niz 800 zt

Dane do arkusza

Sawka podstawowa wpisz kolejno nastepujqce kwoty:

2500, 2200, 1600, 1500, 1300, 1250, 1200, 1100, 1000, 950

Premia 15%
Dodatek stazowy 5%
ZUS 38,34%

Podatek dochodowy 21%



Cwiczenie 23
Zalozenia:

W firmie handlowej ,HURT-DETAL” spétka z 0.0. w Lukowie sporzadzono na dzien 31-01-2002r. Spis z natury, w ktérym
wyszczegolniono nastepujace sktadniki majatku i zrédta ich finansowania:

1) Pawilon handlowy 40000 zt
2) Kasy liczaco-regestrujace 3000 zt
3) Mehle skiepowe (okres uzytkowania powyzej jednego roku):
a) Regaly 3500 zt
b) Lady 2500 z
4) Artykuty chemiczne 6000 zt
5) Kapital udziatowy 80000 zt
6) Oprogramowanie komputerowe 4000 zt
7) Gotéwkaw kasie 1000 zt
8) Zobowiazaniawobec dostawcow:
a) Spotkazo.o.,TOP’ 20000 zt
b) Spdtkacywilna, KORA” 15000 zt
9) Papie do pakowaniatowaréw 400 zt
10) Artykuty spozywcze 14000 zt
11) Komputer 8000 zt
12) Samochdd dostawczy 16000 zt
13) Artykuty gospodarstwa domowego 1000 z
14) Srodki narachunku bankowym 16800 zt
15) Budynek magazynu 15000 zt
16) Naleznosé¢ od odbiorcow:
a) Spotkazo.o. X" 1000 zt
b) Spdkazo.o.,Y” 1200 zt
c) Spotkazo.o. ,Z” 3000 zt
17) Kredyt krétkoterminowy 12000 zt
18) Zobowiazaniawobec budzetu z tytutu:
a) Podatek dochodowy 1200 zt
b) Podatek VAT 2400 zt
19) Zobowiazaniawobec pracownikow (ptace) 500 zt
20) Wynik finansowy za | kwartat (zysk) 5300 zt
Polecenie:

Na podstawie powyzszych danych:

1. Przeprowadzi¢ klasyfikacje poszczegdlnych sktadnikéw majatku, grupujac je wedtug pozycji w bilansie
2. Zestawi¢ uproszczony bilans na dzien 31-01-2002r ;

3. Ustali¢ procent udziatu kapitatu udziatowego w finansowaniu catego majatku spotki.



